

A szabad Kína követeli a japán békeszerződés megkötését

Cseng-Csun-Ju, a Kínai Demokrácia Ligája egyik vezetője, a kínai néphez intézett rádiószózatában sürgeti a japán békeszerződés előkészítését. A békekonzferencián a Szovjetunió, a Szabad Kínának, az Egyesült Államoknak és Nagybr...

Darúti társaságra tömörültek a budapesti világtalálkozóra készülő francia diákok

120 párisi egyetemi hallgató részvételét jelentette be a budapesti világtalálkozóra készülő francia diákok. Ez a társaság július 8-án nagyszabású nemzetközi művészeti rendezés és ennek bevételét a Budapestre utazó diákok utiköltségeinek fedezésére fordítják.

Micsurinszkban egy óra alatt többet tanultunk, mint a múltban három évtized alatt

A parasztküldöttek élményeiről beszélnek

A Szovjetunióból vasárnap este hazakereszt, parasztküldöttség a Szabad Kínából DEPOSZ-újdíjban hírt közöl az utazás farsadalmáról. Az útdíj anyas parkjában sétálgatnak a hazatérő parasztküldöttek és feljöttök útjukról beszélnek.

Micsurinszkban egy óra alatt többet tanultam, mint a múltban három évtized alatt, amikor mint cseléd, az 500 holdas földesúr birtokán éjjel-nappal robotoltam — mondja Zsebő Sándor úrgazda, a komárommegyei Császár községtől. Végignéztek a többek között az istállókat, Fehér köpenyt kellett felvennem és mielőtt bemennék volna, a bejártnál a csizmáikat felöltötték. Kértek, hogy ne nyuljunk az állatokhoz. Végig a kolhozokon keresztül, minden istállóban átmentem fertőtlenítővel. A szellő tiszta, villanyvilágítással, vízvezetékekkel és sok helyütt rádióval felszerelt istállóban új átalakításokat láttam. A takarmány egy rázórépézetten keresztül kerül az etetőbe. A további csatornában magnesszűrésű felgőgők a takarmányba esetleg bekerülő szegyet és vadsarabokat.

Nagy Antal, egyházaskeszi négy és félholdas úrgazda öt vasárnapig tartó utazás élményeiről. — Engem különösen az érdekelt, hogyan valósították meg Micsurinska a világot egyik legnagyobb udvara felújítását. Végigjártam az öltözőket. Megtanultam a szőlőültetést. A szőlőköről csodálatos gyümölcsöt szüretelnek. Egy szőlőke termés 6-12 kg. Cukortartalma 24 százalék és a ből érlelt vidéken is ugyanolyan ízű. máj. éden, a tenger mellett szüretelt szőlő.

A MOZIK MAI MŰSORA
APOLLO Szerdán utójára! 5, 7, 9 órakor! Lengyel filmgyártás remekei éten-szomjan 3 napig harca. az
Égő város
VIGSZÍNIAZ
Július 21-ig nyári szünetet tart
METEOR Szerdán utójára! 4, 6, 8 órakor Lengyel ériást! az
Az égő város

tanniának kell résztvennie. A kínai nép már most kijelenti, hogy semmiesnek és érvénytelennek tart minden olyan japánra vonatkozó egyezményt, amelyet esetleg a kínai népküldötteinek melleszével hoznának létre.

hallgatók megalakították „a világtalálkozóra utazó diákok baráti társaságát”. Ez a társaság július 8-án nagyszabású nemzetközi művészeti rendezés és ennek bevételét a Budapestre utazó diákok utiköltségeinek fedezésére fordítják.

Fodor Margit, gárdonyi mintagazda arról beszél, hogy a Szovjetunióban a legtekélyesebb vegyszerekkel védik a fákat és a hatalmas gyümölcsösök permetezését a legkorszerűbb módon, repülőgépről végzik. A Szovjetunióban Micsurinska módszereit alapján már nem jár, hanem bokrokon terem a meggy. A leghidegebb tájakon is meghonosították ezeket a bokrokat.

Tisoczki Sándor, Szeged-öcsengeleji mintagázd elmondja, hogy az a kolhozparaszt életszínvonalára ragadta meg leginkább. — Összehasonlítás: tettem magamban — mondja — hogyan éltek eddig a mi parasztaim. Ilyenkor, aratás idején nálunk hajnalról napestig robotolt a dolgozó paraszt. A Szovjetunióban a munka 90 százalékos hatalmas arató-csepőgéppel, a kombájn végzi. És az agasbúza — mutatja a szőpen fejtett búzakalászt Tisoczki Sándor. — Egy kalászt 180-200 szem van. 40-45 mázsát aratnak ebből a búzából egy hektáron. Művelése különös. A udományos kutatók a legszorosabb kapcsolatot tartják fenn a kolhozok és szovhozok parasztságával — magyarázza.

Tehel Gyula kilenholdas pénzeszküszatit úrgazda az állatneveléséről beszél. — Olyan szép birtokait tenyésztettek ki, hogy eldémkedik az ember — mondja, 120-130 kilós anyajuhak vannak, gyapjújuk finom szál, egy-egy juh 20-25 kg gyapjút ad. Tisoczki Sándor mintagazda elmondja még, hogy milyen egyszerű munkával védekeznek a szovjet kolhozparaszatok a földkiszáradás ellen. Helyszántással, többszöri kultiválással őrzik meg a föld nedvesség-tartalmát, Mesterséges tavak, erdősávok szolgálgják a talaj nedvesség-tartalmának megőrzését.

— Mi is olyan megelégedett, boldog, vidám szocialista emberek akarunk lenni, mint amilyenek a szovjet emberek — mondják mindnyájan.

Megkapják az östermelői lejadagot az állami vállalatoknál dolgozó ellátatlan építőmunkások
Az Országos Közéletési Hivatal közli, hogy mindazoknak az építőipari munkásoknak, akik állandó lakóhelyük szerinti községi ellátásukat úján igazolják, hogy állami ellátatlanok, valamint hogy június 1-től szeptember 30-ig magas- és mélyépítőipari NV-nél vannak foglalkoztatva, kérelmükre mind maguk, mind családtagjaik részére az östermelői lejadagot hatóságai áron kiutalja.

Debrecen dolgozói a trockista kémbanda lepszigorúbb megbüntetésé mellett foglaltak állást

Debrecen dolgozó népe mély séges felháborodással fogadta Rajk László és bandája árulásáról kiadott hivatalos közleményt. Nem akadt a városban egyetlen becsületes dolgozó sem, akinek a kezükbe ne szorult volna e gyűlöletes árulás hallatára. Az üzeme és a körzetek dolgozói az elmúlt héten mintegy 900 röpgyűlést tartottak, ahol a dolgozók egy emberként foglaltak állást Pártunk és annak vezetője, Rákosi elvtárs mellett, egyhangúlag helyeselve a gyors intézkedését, mellyel a kémbandát leleplezte. Táviratokban és levelekben kérték a Központi Vezetőséget és Rákosi elvtársat, hogy a legerélyesebben számolják fel Pártunkban a trockista, nacionalista, sovinszta elemeket. A kémbanda tagjaira pedig a lepszigorúbb büntetést kérték. Igérik, hogy éberen őrködnek ezután,

hogy a rekáció aknamunkája talaj ne talájon a dolgozók sorában. Rajk László és bandájának leplezése és ártalmatlanná tétele meg szorosabb egységbe forrasztja össze a dolgozókat a Párt és Rákosi elvtárs mögé, aki biztos kézzel vezeli a dolgozó népet a szocializmus felé, éberen őrködve, hogy a Párt, mely minden dolgozó személfénye, tiszta és egységes legyen.

Melyik falu küld több diákot a középiskolákba

A csepeli ifjúmunkások mozgalmat indítottak, hogy minél több munkásfiatalt irattokozzék be szakérettségi tanfolyamra. Utmutatásuk nyomán megmozdultak a parasztfiatalok is. A dejtári EPOSZ fejtívással fordult az ország EPOSZ szervezeteihez: — Tanulunk ifjúmunkás társainktól és hogy a dolgozó parasztfiataloknak a tanuláshoz minél nagyobb lehetőséget biztosítsunk, mi dejtári EPOSZ fiatalok megszervezzük a „Falu diáktja” mozgalmat. Versenyre hívják ki az ország összes EPOSZ szervezeteit a következő versenyponatok alapján: Melyik szervezet küldi a legjobb és legtöbb szegényparaszt fiatal falujából közép- és felsőiskolába, készíti a falu diáktja számára a legtöbb „kollegiumi bafyut” és végez több munkórát a falu diáktjainak szűzelmél.

A jugoszláv nép meg fog szabadulni az árulók karmaiból

— Ma még jobban megvilágosodik a Tájékoztató Iroda egy évvel ezelőtt hozott határozatának jelentősége a demokráciáért, a szocializmusért, a békekért vívott harcban — mondotta tiranai rádió hírmagyarázója, a Tájékoztató Iroda határozatának átvordulója alkalmából. A határozat nagy segítséget jelent a nemzetközi kommunista mozgalom számára a nacionalista elhajlás elleni, valamint a jugoszláv nép számára a Tito-banda elleni küzdelemben. A jugoszláviai események, az egész világ előtt bebizonyították a határozat igazait. A határozat közéletéle óta életl esztendő alatt az albán népi demokrácia jelentős sikereket ért el a szocializmusért vívott küzdelemben. A jugoszláv beavatkozás és a Koci Dodzse árulása következtében előállt bibákat kiküszöbölte. Az albán népek ezzel sikerült megmenekülnie a gyarmatosító Tito-klikk karmaiból. A Tájékoztató Iroda határozata óta a Tito-klikk folytatja ellenséges magatartását Albániával szemben. Az albán nép azonban továbbra is szeretettel fejezi ki a jugoszláv nép irányában. Tudja, hogy a jugoszláv nép meg fog szabadulni a Tito-klikk karmaiból és visszatér a szocializmus építésének útjára.

72 évesek mutatnak példát Nánáson a brigádiversenyben

A nánási közösen termelő csoportnál igen érdekes brigádiverseny folyik a kaszálásban. Varga Imre 72 éves és Varga Sándor 71 éves földművesek, akik a termelőcsoport tagjai, versenyre névték ki a náluk sokkal fiatalabb brigádtagokat a kaszálásban. Nagy érdeklődés kísérte a verseny lefolyását és amit nem vártak, az öregek győzelmével végződött a kaszálási verseny. A két Varga, akik a lejtűt őrívilágban béresek voltak, most, hogy már maguknak dolgoznak, keményebben fogják meg a kasza nyelét és nemcsak a verseny, hanem A munka szeretete, a közös munka öröme, boldogsága hatja át őket. A két Varga kora reggel már munkába állt és kaszáltak. Tempósan haladt a munka, de igen kitartóan dolgoztak és mire 8 órára munkába álltak a fiatalok, már nem tudták behozni az előnyt. A fiatalok tovább dolgoztak mint az öregek, de de nem tudták megszerezni azt a munkaegységet, amit elért Varga Imre és Varga János. A legjobb munkát Varga Imre végezte. Ez a 14 gyermekes családfő a maga 72 esztendőjével a vállán, 27 munkaegységet kapott. Volt olyan fiatal, aki a felét sem tudta elérni annak a munkaegységnek.

200 ezer textilmunkás sztrájkol Olaszországban

Keddén kétszáz ezer olasz textilmunkás 24 óras sztrájkot kezdett. A munkások új munkaszerződést követelnek. — **Megkezdődött a tanítás a három hónapos szakiszervezeti iskolában**

A debreceni üzemeiből közel 300 dolgozó jelentkezett a most meginduló 3 hónapos esli szakiszervezeti iskolára. Ezek közül csupán hatvanan vehetnek részt a tanfolyamon amely a mai napon meg is indult. Az ünnepélyes megnyitáson Serlyem Gábor elvtárs a SZOT nevében üdvözölte a hallgatókat, felhívta a figyelmüket arra, hogy ez az iskola különbözik, minden eddigi iskolától, mert ezen az egyhónapos beniakasos iskola anyagát veszik át a tanfolyam résztvevői. — Bizom abban, hogy ebből az iskolából jól képzett káderek kerülnek ki, akik öntudatos vezetői lesznek az üzemek, szakiszervezeti mozgalmaknak. Gál Lajosné az ideológia fontosságára hívta fel a hallgatók figyelmét. Az utóbbi időben a reakció nem léphet fel nyíltan, így a munkásmozgalom belül az ideológia frontján indult támadásba. Csak felkészületlen és marx-lenini ideológia fegyverével felvértezett lehetünk felvétel szemben sikerrel. Lantos Sándor elvtárs, az iskola vezetője részletes gyakorlati útmutatásokat adott a tanulás legcélszerűbb módszereit vonatkozólag. A megnyitó ünnepség az Internacionálé hangjaival ért véget.

Rejtélyes haláleset Biharugrán

Magyarhonmorog határában dolgozó két ember július 2-án délelben a Sebes-körösből egy emberi hűlét húzott ki. A hűlaj lábaj zsineggel voltak átkötve, azokra két tegya volt erősítve és a nyakában lévő kenyérszakban még ezen kívül két darab 5-6 kilós termés, követ találtak. Az esetről a helyi rendőrség értesítette a debreceni államügyészséget, ahonnan kiszálltak a helyszínre. A nyomozás során megállapították, hogy a holttest ifj. Madarász Imre 48 éves biharugrai lakossal azonos, aki az ottani állami tőzgasdász alkalmazottja volt Nevezett még június 25-én, úgy délelőtt 11 óra tájban Körösszegapátiba ment szőlőt kötözni s még aznap este 9 óra tájban Körösszakkál felé látták távozni. Azóta nyoma veszett. Halálának körülményei egyelőre még nem tisztázottak. Tekintettel arra, hogy táskájában pénzt, dohányt, maradtalanul megtalálták, bűncselekmény gyanúja uem látszik kizárni. Ugyanakkor azonban tekintettel kiegyensúlyozott családi viszonyaira és anyagi helyzetére, öngyilkossága sem bizonyítható. A rejtélyes haláleset ügyében a nyomozás tovább folyik.

Nem dicsőre nem jeleslego hisz az ügyis 3 ügyis a tal mégis van, az cshallgatni. A edkedés után czelebe, így n

Mkor odam vele az apró fejébb nyomj lapo: a fejebb kalapál s kies Mellette hand közülök egy éves, az évé, a legkisebb.

Beszélgünk multól kezd. görbül, létszik osik a szava anja is, akdr quit szognyes csis eseted, a kassiak” szolgá taposta halálra egy megvadult

Ó is így ké dan már nyak tor. Jónákhoz pasztor s az kszerti fizésége ölete útját. Vádrayak B Harsteinek — Szájából eles nek a szavak, másután dobja időkét. Kíméle hajszák, kevéls kzsákmányolás az istállóban, a földi jóban dus mellett. Később eselédészhobban kek, rongy a berkisebb jelet. Számból 25 ment végre me — 1945 óta más világ van időkébb kibon

Közben a fel is idejének m ussi deléltön dso mosolyt. — Ezek már nek, mint én — es léom, hogy számdra minden — A Jóska náj meggy — m ti, egy 16 év tára, — Pirosh mászók megdít mót! szoldós hogy ápolónó s

A gyermekek avoragabnak, ő felszabadulás u tapszamba járt pedig az ond munkása, szové látja a jövőt? — Tormszete us — mondja amey ha lasson jölet felé vezető, pnyosabban lá bármint hírszettel tünk mégis cs h, van, aki his

Vegyél Embeszop TO
tipszélén
Akarás minde pályát?
Akaros a meg Akarod a tön
A célon érdek NYSZÉVÉNYE
Tipszélvények kokban, oszté sitóknál és p

Nem a kuláknak

— magának arat Kis József

Nem dicsőretek koll ról, zengen, nem feleslegesen szép szavakat, hisz az ügyis lekopik róla. Ember ő ügyis a talpán. De egy dolog mégis van, amit nem szabad róla elhallgatni. Az, hogy 25 évi csatlakodás után lépett be a szövetkezetbe, így most szövetkezeti tag.

Mikor odamegyek, kezey fogok vele az apróteje házak alatt, fejjebb nyomja a zsiros csikóska-lap: a fejjebb. Eppen kaszát kalapát a kicsit meg is izzadt bele. Mellette hancurozó gyermekek, közülök egy nagyobbacska, kilenc éves, az övé. Hattagú családból ő a legkisebb.

Beszélgünk. Természetesen a multat kezdi. Szája keserű töbe görbül látszik, hogy nehezeze esik a szavakat kimondani. Az apja is, akár csak ő, földhözragadt szegényember volt, komencióz család, a grófok és „basakásúak” szolgája, 70 éves korában taposta halálra gróf Semseyéknél egy megvadult bika.

Ő is így kezdte. 13 éves korában már nyakába zúdult az osztor. Jónakékhöz állt be, mint libapásztor s az első elköborolt liba keserű fizetése meg is határozta ölete útját. Jónaké Hevesiék, Vásáryak, Baloghok, Wolfók, Harsteinék — így fest a névsor. Szájából élesen, hideger hullanak a szavak. Az emlékezés egy-másután dobja felszínre ezeket az idöket. Kiméltelen, éjfélig tartó hajszák, kevés bér, könyörtelen kizsákmányolás. Egy szármavacok az istállóban, a dözsölök s minden földi jóban dusskálkodók biradalma mellett. Később egy kis leány, családjában születő gyermekek, rongy a testen s a lázadás legkisebb jeleire csendőrszurony. És mindez 25 éven át. De a lánc most végre megszakadt.

— 1915 óta érzem csak, hogy más világ van — mondja a súlyos idökből kibontakozva keményen.

Közben a felesége a gyermekei is idejénnek mellénk. Ezen a júliusi délutón végre megírtam az első mosolyt.

— Ezek már nem olyanok lesznek, mint én — mondja bizakodón és látnom, hogy ez a felismerés számára mindent megér.

— A Jóska már összel tanulmányozni megy — mutat a legnagyobb büszkén, egy 16 éves csillogó szemű lányra. — Piroška pedig, aki most második osztályba jár, esténként arról sugdolózik az anyjával, hogy áprilón szerezne tenni.

A gyermekek szégyenlősen hunyorognak, ő tovább beszél. A felszabadulás után 3 évig még tapasztalható járt. Tavaly ősz óta pedig az ondódi termelőcsoport munkása, szövetkezeti tag. Hogy látja a jövőt?

— Természetesen ez az egyetlen út — mondja megfontolva —, amely ha lassan is, de biztosan a jölet felé vezet. Mi már egyre bizonyosabban látjuk ezt és tudjuk, bármit hírszél is rólunk a kulák, utunk mégis csak felfelé vezet. De hi van, aki hisz nekik, az menjen

csak közük, majd megtudja. Nekem már senki sem beszélhet, én megpróbáltam.

Bücsűzöld kezet szort'ok vele, megkérdezem tőle, mikor aratnak? — 143 holdon van búzánk ár-pank, roszunk, holnap dűlünk be. Dupla komenciót, eöteget, szalonnát kapunk, hogy ne legyen a munkánk semmi fennakadás. Egy aratógépnél is lesz, így biztos vagyok benne, hogy már két hét múlva túl leszünk a munka dandárján. Ha már ut tarunk, még csak egyet kérnék — mondja meghatóttan. — Ha volna szives megírni az elvörös az, hogy mi, szövetkezeti tagok lát-

juk, hogy mindent, amit eddig is elérünk. Rákosi Mátyás nagy pártjának, az MDP-nek köszönetjüket.

Természetesen megígérem. Ránézek barátás arcára s tudom, hogy egy ő abbot a nagy hadseregéből, egy az új életre indulók közül, akik kirajzanak innen és szerte az apróteje házak alól, akik minden hírszéllel szemben biztosan látják a jövő útját és meg is küzdenek érte, akik keze nyomán a szabad földesken végre övszázados elnyomás, úri zsarnokság után a közös munka termeléseiből hirdető magasba szökik az első igazi kereszt.

„A mezőgazdaság legundokabb csapása a bőség”

Nem sajtóhírből van szó és nem a hőségéről, amely tényleg komoly csapás a mezőgazdaságban. Igen, a bőség az, amely a marshallizált Franciaországban a mezőgazdaság legundokabb csapása. Furcsa dolog ilyenről hallani a magyar parasztnak, aki természetes állapotnak azt tartja, amikor minden eszközzel a termés-hozam növekedését, a mezőgazdasági termékek bőségét akarja előállítani. Nálunk a termelés fokozása, a több búza, kukorica, cukorrépa, len és más termékek bősége az életszínvonal emelkedését hozza magával. Nyugaton ez éppen fordítva áll. Erről számol be a harmadik utas „France Türeur” című francia lap, amelynek munkatársa látogatást tett a szőlőtermelő vidékeken:

„Az utóbbi napokban, amikor birtelen zápor és jégeső zúdult a vidékre, kicsit sétáltam a szőlőhegyekben. Egy szőlőlugasban napszitta arcú, kékszubbonyos öreg paraszttal találkoztam és elbeszélgettem vele: — Mondja csak Martin apó, nem túlságosan jó ez a szőlőnek úgy-e... — mondtam neki a jégesőre előzva. — Hát nem kifejezetten... de öszintén szöve az sem volna baj, ha egy kis kárt okozna — hangzott a tétova felelet.

— Hogy-hogy? — Nos, tudja kérem, ha sok a bor, mint ahogy ígérkezik, mit fogunk vele csinálni? A jégeső pedig hm, hm... hozzátartozik az elemi csapásokhoz. Ebből a következő tanulságot vonhatjuk le: Elemi csapások idején az állami kártalanítási segély fillére is boldoggá tesz a nyomorúságos viszonyok között élő parasztokat. De hogy még öszintébben beszéljünk: a Marshallizált Franciaországban a mezőgazdaság „legundokabb elemi csapása: a bőség”. Eddig a harmadik utas „France Türeur”. De még ez az akasztófahumor, vagy öngúny sem törölheti le a harmadik utas lapról az árulás bélyegét, mert hiszen arra nem mer rámutatni, hogy a mezőgazdaság (és a dolgozó ember) legundokabb csapása a kapitalizmus, amely a bőséget átokká változtatja.

Sok úttörő nyaralattását biztosította az élmunkások Dunavölgyi-estje

Vasárnap este hatalmas közönség jelenlétében rendezték meg a debreceni élmunkások és kiváló munkások, munkásújtók a hívós Dunavölgyi-estét. A megjelentek kitűnően szórakoztak, de az est ezenkívül jelentős anyagi haszonnal is zárult.

A bál főrendezői: Bihar Szabó Lászlóné országgyűlési képviselőné, Grebur Ferenc, Bóta János és Timkó Zoltán élmunkás elvtársak kedden délután már boldogan vittek a tiszta jövedelmet, 7561 forintot és 40 illéret a MINSZ Úttörő Mozgalom hajdúmezei előkészítő bizottságához, ahol Husi Józsefné elvtársnő, gazdasági vezető kezéhez lefűztek a hatalmas összeget, mely számos úttörőnek többétes nyaralását jelent.

Az élmunkások, kiváló munkások és újtók példája lebegjen ott Debrecen és a megye minden dolgozója előtt, hogy áldozatkészé, gük nyomán minden úttörő kivessesse részét a nyaralásból. Debrecenből egyébként pénteken délután 5.40 órakor indul el az első úttörő csoport. Ünnepelesen indítják el a szerelvényt. Az ünnepséget a nagyállomás előtti térségen rendezik meg. A bál főrendezője pedig ezúton mond köszönetet a Villanygyár vezetésének az ingyenes áramszolgáltatásért, Fischer Imre cégnek a mikrofonhasználatért és mindazoknak, akik a Dunavölgyi-est sikeréhez hozzájárultak.

ARATÓÜNNEP EBESÉN

Hangulatos aratóünnepséget rendezett vasárnap délután az ebési Földbérli Szövetkezeti csoport. Az ünnepségen résztvettek a környező tanyavilág dolgozói is. A gyűlekezés délután 2 órakor volt a csoport központjában, innen mentek át a Simon-tanyai iskolába. A felvonulók élén feldíszített kerékpárok haladtak, melyet lovasbandérium követett piros és nemzeti színű zászlókkal, majd a zöld ágakkal, búzavirágokkal feldíszített szekerek sora következett. Az ebési MND Sz, EPOSz úttörök csoportja külön szekerekkel vonult fel. Versenyre kelve egymással a szekerek feldíszítésében, forradalmi dalok énekésében, csak úgy zen-

gett a határ. A felvonulók az iskola udvarán „kötötték ki”, ahol a Himnusz elénekése után Dörgő Sándor, a csoport elnöke méltatta a nap jelentőségét. — Nehéz volt az út, amelyet az első aratásunkig megtettünk, hiszen a semmiből indultunk el. Csak Pártunk áldozatos támogatás tette számunkra lehetővé, hogy idáig aránylag könnyen eljutottunk. Ezután már az út jobbik szakasza következik. Az összegyűlt tömeg lelkesen megtapsolta Dörgő elnök beszédét. Este a fiatalág műsoros előadást tartott, melyet tánc követett.

Szabadságharcos nap volt DEBRECENBEN

Szabadságharcos napot rendezett az MSZT helyiségében a Szabadságharcos Szövetség. A gyűlésen a rendőrség, államvédelmi hatóság csoportján kívül résztvettek az üzemek, a hivatalok és egyéb testületek csoportjai is.

Bán Sándor városi titkár megnyitotta az először Dani Imre, a Szabadságharcos Szövetség egyik békekongresszuson résztvevő tagja ismertette a Budapestén június 17-én—18-án megrendezett kongresszus lefolyását. Beszéde elején elmondotta, hogy a kongresszus 500 kiküldöttje között a magyar társadalom minden rétege képviselve volt és helyet foglaltak, résztvettek azon a munkások, parasztok, az ifjúság kiküldöttjei mellett az egyházak hivatalos kiküldöttjei is. Kihangsúlyozta, hogy a kongresszus hatalmas, mindenben kimerkedő munkát végzett, hogy Páris, Prága után most Budapest és a magyar dolgozó nép adott ízeztőt arról, hogy a világ békeszerető népei a nagy Szovjetunió vezetésével rendíthetetlenül harcolnak az imperialisták és gyujtogató háborús bűnösök megfélemezésért. Döntő tényként hangsúlyozta ki, hogy a kongresszus határtalan lelkesedéssel foglalt állást a béke nagy ügyének védelmezéséért, a Szovjetunió és erdeményeink és fejlődésünk biztosításáért, az MDP és annak vezetői, Rákosi Mátyás elvtárs mellett.

A nagyszerű beszámolóhoz Bán Sándor szót hozzá. Részletesen kifejtette, hogy nekünk a mult pusztításait, túlkapásait látva, a békeköt megvédéséért kell harcolnunk, hogy a népi demokráciák országában, így Magyarországon is minél hamarabb megvalósíthassuk a szocializmust.

Majd határozati javaslatot olvasott fel, amelyben a gyűlés résztvevői egyöntetűen állásfoglalnak a béke megvédése mellett, az MDP és Rákosi Mátyás irányítását követve. Az egyöntetűen s nagy lelkesedéssel elfogadott javaslat után Galambos László megyei titkár a Szövetség munkájáról és feladatairól adott rövid beszámolót, megjegyezve, hogy a termelés fokozásával is állandóan támogatunk kell az ebben az irányban elindított harcot. Végül az Internacionális élénkítésével ért véget a gyűlés, ahol a jelenlévő szabadságharcosok megerősítették azt, amit Rákosi elvtárs is mondott: „Házánk nem rés, hanem erős bástya a béke frontján”.

Jegy vásárlása Debrecen a magyar—lengyel válogatott mérkőzésért

Reggel fél 8 óra. A Simonyi-útról ekkor fordul be a Stadion felé vezető úton az Államvédelmi Hatóság egyik százada.

Leptük alatt döng a föld, énekük betölti a levegőt. Szekfű Lajos és Diósi II. Ferenc szakaszvezető bajtársak haladnak a csoport élén, mögöttük 50 fiatal. Benn a pályán lekerül róluk a zubbony, majd az ing is, míg marokos, erős kezeik keményen fogják meg a lapátokat és az ásókat.

... És folyik a munka. Vig nótaszó mellett. Az északi kipu előtt végzik a fiúk talajjavító munkájukat. Helyreállítják a salakpályát, rendbehozzák a futópályát mögötti részt, gereblyéznek, majd planiroznak. Némelyikről már csorog a veríték, de sebai, ezek még nagyobb lelkesedéssel dolgoznak.

Odébb a lelátón a festők és asztalosok munkálkodnak. Készítik a Magasépítési NV. dolgozói az ülőhelyeket. Készítési elvtárs a kapufélfákat ácsolja, míg az ültőkben búzákat színtűre festik az atléta. A falak ragyognak a uszlaságtól, a fürdőkhöz melegvizet tolylik, néhány fiatal leány az ablakokat tisztítja.

A pálya előtt pedig a városi köztisztasági hivatal emberei az utakat javítják. Készül a nagyerdei Stadion vasárnapi.

Cigarettszármot. Szekfű bajtársal beszélgetünk. — Önkéntesen vállaltuk a rohammunkát, hogy ezzel is elősegítsük a nagy mérkőzés sikerét. Dölg dolgozunk, holnap is kijövünk. A dolgozó nép rendőrsége egyébként mindig ott segít, ahol éppen arra szükség van. Ha kell gyűverrel állunk helyt békénk, függetlenségünk, szabadságunk megvédésért, ha kell ásót, kapát és csákány fogunk s így szolgáljuk hazánkat.

Megérkeznek a városi alkalmazottak önkéntes rohambrigádjai is. Az egyik ebédidejét, a másik szabadságát áldozza fel. Több sportolót is látunk közöttük. Ez itt a kis Mayer, a kitűnő súlyemelő, mögötte Hegedűs, a VAOSz labdarúgója. Még hozzá miniusos esetetel. A körlepcső korlátját festi.

— Jobban megy ez a munka, mint Tiszalók ellen a foci — mondja — s jót nevet hozzá. Boldogan végzi feladatát.

Jegyem is van már az edzésre is, a nagy találkozóra is — toldja meg később. — Úgy érzem, hogy tanulni fogok Puskástól életlen első válogatott mérkőzésén. De megvallom, kíváncsi vagyok Czirborra is, mert őt még soha sem láttam játszani.

A Stadion előtti térség is ünnepi külsőt ölt. Csinosítják, szépítetik a területet.

Elkészült a tejesárda is. A napokban avatják fel ünnepegyes.

Mellette a csónakázó tóban gyorsan siklanak a kis halak. A sziget pedig gyönyörű virágoktól pompázik.

Már hordják ki az új padokat, székeket. Nagyszerű üdülőhely lett a Stadion előtti térség.

Ha a Margitsziget látná, elpirulna szégyenében.

A városba visszafelé jövet szorgos munkásokkal találkozunk a Simonyi-úton, odébb a Magoss György-téren. Rendezik a virágágyakat, szépítgetik az utat.

Az Alföldi-palota előtti térséget gyepféglázzák, míg az állomást már díszítik. Ünnepnapi lesz Debrecennek a magyar és lengyel válogatottak itt tartózkodása. — Ide egy sor zászló, ide meg egy Rákosi-kép — mutat fel Grebur elvtárs az Arany Bika homlokzatára. Majd hozzáteszi. — Lobogódszt ölt a város vasárnapi. Munkatársaimmal lázasan készülünk, s ahg várjuk, hogy hozzákezdhiessünk a díszítéshez. Cserébe csak azt kérem Deákéktól, hogy a zöld gyepen azért ne kíméljék a lengyelek halát... (va—s)

Vegyél részt az Embecaportfogadáson TOTO tipszervény ára 3.30 Ft. Akarsz minden klubba sportpályát? Akarod a magyar sportot? Akarod a tőmegsportot? A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ! Tipszervények kaphatók: trafikokban, osztályszórjáték főúru-sítókánál és postahivataloknál.

ÉS MEGINDULT A VIZ

Kutat adtak a nagyhatú gazdáknak a falujárók

A választás előtt ismerkedtek meg egymással a nagyhatú újjászervezők és a villanygyári falujárók. Az ismerkedés nemcsak formai volt. Megismerkedtek egymás problémáival, megbeszéltek a világ dolgai, a három éves tervet, a legközelebbi feladatokat, a békét, az öt éves tervet. Miközben ezeket a nagy kérdésekről beszélgettek, valamelyik újjászervező észbe jutott, hogy nagy hasznát lenne mindannyiunknak ha az uradatom nagy szivattyús kútját megjavítanák.

Falujáróink úgy gondolták, hogy a kút megjavítása azok dolgozóinak értenek a kúthoz. Egy-egy mártírt.

Itt van Vigh Lajos elvtárs esztendőszünetes, Sándor elvtárs szintén esztendőszünetes, Mátyás István meg éppen lakatos. Ha jól megnézzük, az egész csoport alkalmas az ilyen feladatok megoldására. Milyen hasznát adhatják, már meg is beszéltek egymás között, elhatározták, hogy megjavítják a nagyhatú újjászervezők szivattyús kútját.

Ez még a választás előtt történt. Legközelebbi alkalommal behozták az egész brendezést, a műhelyben munkába vették, sok-sok önkéntes munkával kijavították.

Nem is kell mondanunk hogy munka közben sokat gondoltak a kút gazdájára, a nagyhatú újjászervezőre. A nagyhatúknak pedig, amikor elmentek a kút melé, meg amikor a másik távolról kúrtól vették vívet, mindig a villanygyári falujárókra gondoltak. Az elromlott szivattyún keresztül sok mindent el lehetett volna megoldani. A környékbeli kútlakok is észben tartották a kút do'gát. Mondogatták is e'ge't.

— Csak azt várjuk, míg az elromlott szivattyút megjavítják, hogy a választási ígért volt az egész. Nem lesz nek'ek szivattyús kútlakok, mert az ígértet nem fogják betartani a városi munkások.

Az elmúlt vasárnap aztán beigazolódott, hogy amit a munkások megígértek, az meg is valósult. Korán reggel elindult a villanytelepről a teherautó a falujáróval, meg egy szivattyús kútjal. Nem csináltak nagy dolgot az egészből, kimentek Nagyhatúra és felszerelték a megjavított kútjal. Munkájukban körüljárás útján a nagyhatú újjászervezők, nagy érdeklődéssel szemléltek a munkát. Hol egy csavart, hol egy fogó, vit'ek a mesterek keze alá. Összinté csodálattal szemléltek, amikor egy-két óra munka után megindult a víz.

Négy falujáró dolgozott a kút szerelésén, a többi hat pedig felkereste a régi ismerősöket. Szívesen fogadták őket, mert a nagyhatú dolgozó parasztlak szivattyús kút apró példájából is megtudták, hogy az ipari dolgozók, a villanygyári falujárók az ő igazi barátai, szövetségeseik és minden munkájukban hú segítő társaik.

SAJÁT SZEMÜKKEL GYŐZÖDTEK MEG

A cári Oroszország a mellett, hogy a népek börtöne volt, a legféltetlenebb módon elnyomta és kizsákmányolta az adóval, bankkölesönökkel agyonfojtogatott önálló kis parasztságot és a főúri és kulák birtokokon tengődő paraszti dolgozókat.

Most nyolcvan dolgozó magyar paraszt hazatért a Szovjetunióból, ahol közelebbről megismerkedtek a szocialista mezőgazdasággal. Egyikük ezt írta az ott látottakról: „A világ legfejlettebb mezőgazdaságát láttuk.”

Ha felidézük azt az elmaradottságot, amelyben a cári Oroszország parasztsága élt, valóban csodálattal kell megállnunk a szocialista mezőgazdaság hatalmas eredményei előtt. A legnagyobb mélységből a soha nem látott magas szintre emelkedett a szovjet paraszt élete. A Párt emelte fel a mélységből a parasztságot, a Párt teremtette meg számukra az emberi életkörülményeket, a Párt építette újjá a sziszta háború romjaiból a mezőgazdaságot. A nyolcvan magyar paraszt saját szemével győződött meg erről a fejlődésről.

Látták a művelt, öntudatos, boldog kolhozparasztlak életét, látták azt az utat is, amelyen idáig elérték. Közvetlen tapasztalás útján győződhetek meg a kollektív termelés hatalmas eredményeiről.

Felmérhetetlen jelentőségű volt tehát dolgozó parasztlak látogatása a Szovjetunióban. Amikor a felemelkedés útját megismerték, azt is megállapították, hogy ez az út a magyar parasztságot számára is

járható, sőt számukra is ez az egyetlen járható út. Ez a látogatás egyike azoknak a nagy, jelentőségű támogatásoknak, amelyeket népi demokráciánk megszülése pillanatától kezdve kapott a hatalmas Szovjetuniótól.

A gazdasági téren élvezett megsegítés, a békéért vívott harcunkban tanúsított bátor kiállás mellett nem másrendű segítség számunkra az, hogy a szocializmus építésének gyakorlati példáját szemlélhetjük a Szovjetunióban. Nem kell végigjárjunk a próbálkozás sok áldozattal, erőfeszítéssel járó útját, előttünk áll a példa, hogyan lehet népünk számára mind fokozottabb jólétet, szocialis felemelkedést biztosítani.

Parasztlak jártak a Szovjetunióban, de látogatásuk az egész magyar nép számára hasznos tapasztalatokat jelent. A szocializmus építésében nem lehet határvonalat húzni a mezőgazdasági és ipari kérdések között. Mezőgazdaságunk fejlesztése szorosan összefügg iparunk, közelebbről nehéziparunk építésével. Gépeket kell ellátni mezőgazdaságunkat, hogy a technikai fejlettséggel eljuthassunk a könnyebb, szebb élethez és a nagyobb jóléthez.

Dolgozó parasztlak látogatása így az egész dolgozó népünk közelébe érte. Amikor egyhónapos tanulmányútjukról visszaindultak, a köpdőtség egyik tagja, Nagy Dániel kisgazdapárti képviselő így foglalta össze az út tanulságait: „Nagyon sokat tanultunk és amit tanultunk, Magyarországon népiünk boldogulására fel fogjuk használni.”

Rejtett tartalék a Magasépítési N. V.-nél és amit felszínre hoztak

A hatalmas telepen százezer is figyelhet az ember. Fenyőerdőszerű és gerenda-hegyek magasodnak az udvaron. A gerenda-hegyek között ácsok, asztalások mérik furák, faragják, fűrészelik az építkezéshez szánt építőanyagot. Itt helyben mindent előkészítenek, méretre megmunkálva szállítják az építkezés helyére a gerendákat, léceket és a többi asztalos-szakmába vágó anyagot.

Ma már működik a konyha

A telep hátsó részében szintén lázas és tervszerű munka folyik. Látszik az, hogy egyre nagyobb lendülettel fejlődik az üzem. A hatalmas meszesgödörökben az előre elkészített oltott-mész várja a szállítást. Az új műhelyekben lakatosok, kovácsok, asztalások, üvegozók, villanyzerelők végzik az épületek felszereléséhez szükséges előkészítő munkát. A műhelyekkel egykorban új építkezés folyik. Bihar Szabó László elvtárs azért vezetett ide, hogy megmutassa a vállalat tervszerű munkájának legújabb eredményét. Az újonnan felállítandó üzemi konyha építésén dolgoznak a kőművesek.

Összintén szólva nehéz ejhinni, hogy ebben a helyiségben holnap már ebédet főznek a dolgozóknak. De amikor meghalljuk a kőművesek véleményét, biztosak vagyunk a dologban.

— Akár reggelig is itt leszünk, de holnap már a mi konyhánkban akarunk ebédelni.

A rejtett tartalék

A telepen folyó munka sok érdekességet nyújt, de — ha az ember jól körülnéz — meg lehet látni olyasmit is, ami nem illik ebbe a képbe. Itt magasodik például az egyik felszerelésben egy nagy csomó ócskavas. Széles halom szélét felveri a gaz, öntvények, géptörzsek, különböző eredetű vasdarabok hevernek itt egymásra hányva. Ez kétségkívül rejtett tartalék.

— Már többször szözlünk az Ócskavasértékesítő Nemzeti Vállalatnak, hogy szállítsa el innen. Ugy hisszük, szükség volna rá a vasgyártásnál. És mi is jobban tudnánk mozogni a telepen — mondja Bihar Szabó elvtárs. Amíg végig járjuk a telepet,

azt is megtudjuk, hogy még min-tatlan oltott mész hever benne — hosszú idő óta. Csak ismételt munkával, nagy költséggel lehet újra használható anyagot készíteni belőle.

Menjünk tovább. A telepen két helyen is találunk egymásra rakott sírköveket, díszoszlopokat, márványlapokat, mőkőből készített különböző tárgyakat. Itt hevernek évtizedek óta. Senki sem gondol rá, pedig nagy érték hever itt kihasználatlanul. A Működő régi emléktárgyai ezek, a háború óta nem is gyártanak ilyeneket, de a maradék még mindig itt hever.

Amit felhasználtak

Az egyik épület mellett három más forgács és fűrészpor halom emelkedik. Eddig ez is rejtett tartalék volt, de Bihar Szabó elvtárs már mutatja is, hogyan hasznosítják egy idő óta. Tóth László építésmérnök dolgozta ki azt az új eljárást, amelyet most kísérleteznek az egyik szártó helyiségben.

A fforgácsot, hulladék-nádait cementporral és vízzel összekeve-

rik, aztán összepréselik és kiváló hang- és hőszigetelő falóanyagot készítenek belőle. Olcsó, könnyű, jól formálható, minden célra felhasználható.

A hulladék fa, forgács, fűrészpor, hulladék nád és a többi pusztulásra ítélt anyag nem vész el többé, a Magasépítési Nemzeti Vállalatnál feltárták ezt a rejtett tartalékot.

Vétkes könnyelműség — vagy tudatos szabotázs? Érdekes fejlemények egy tenyészbika pusztulása körül

Hajdúböszörményben hivatalos személyek súlyos bünt követtek el és tekintélyes kárt okoztak vétkes könnyelműséggel, vagy esetleg tudatos szabotázssal Hajdúböszörmény városának és ezzel az egész ország gazdasági érdeke ellen vétettek.

Pünkösd másodnapján Hajdúböszörmény két tenyészbikája, a „Samu” és a „Rezes” Pródon összeverekedtek, amelynek következtében a „Rezes” bika erősen megsérült. A bika sérülését az istállókezelők jelentették dr. Kiss Sándor azóta már fejelemi alatt álló városi tisztviselőnek, aki ezt to-

vábbította Borsó Péter városgazdának, aki továbbította a hírt dr. Papp Sándor állami állatorvosnak. Addig folyt az akatologatás a megsérült bika körül, míg végül a bika megdögölt. De ezzel még nem fejeződött be az ügy. Az illetékesek nem gondoskodtak a bika húsának időben való értékesítéséről s így a 4 és fél mázsyáni bikahús megromlott és így körülbelül tíz-hízenkétezer forintnyi érték ment kárba.

A hajdúböszörményi rendőrség ebben az ügyben megindította a nyomozást és ennek következtében őrizetbe vette Borsó Péter városgazda, dr. Kiss Sándor fejelemi alatt álló városi tisztviselő, dr. Papp Sándor állami állatorvos, Kardos Bálint legelőgazda, hajdúböszörményi lakosokat és őket át-kísértette a debreceni államügyészséghez.

Száraz adatok a kultúrfrontról

Hajdú vármegye szabadművelődési felügyelője április 1-től június végéig kiértékelte kulturális téren kifejtett munkáját.

Az eltelt 2 hónap alatt 2 analabéta tanfolyamot rendeztek 40 hallgatóval. Debrecenben közművelődési tanfolyam volt 50 résztvevővel, a világnézeti tanfolyamot pedig 60 személy látogatta. A debreceni kulturvetelői tanfolyamnak 60 hallgatója volt. A hajdúszoboszlói kulturvetelőképző tanfolyamot 23 látogatta.

Áprilisban 2 „Szabad Föld teli este” tanfolyam lezárult, melyet 400 látogatóval, melyet 400 látogatóval, 22 filmidát vetítettek az eltelt 2 hónap során 820 esetben, összesen 65.6000 résztvevővel.

A megye területén összesen 168 kultúrcsoport működött, átlag 18—40-es létszámmal. A debreceni és vidéki kulturbrigádok összesen 720 nagy előadást rendeztek. Ebből Debrecenre 68, a falvakra és tanyákra 652 esett. Az iskolán kívüli kultúrcsoportok 1515 nagy, illetve brigádelőadást tartottak. A ledeszámítjuk az úttörő és iskolai kultúrcsoportokat is, akkor összesen 3085 nagy, illetve brigádelőadást tartottak 6000 aktív kulturmunkás részvételével 600.000 ember előtt.

A „Szabad Nép” és a „Tiszántúli Néplap” eljutott a hajdú megye szabadművelődési ügyvezetője által irányított csoportokhoz. A megyében nundenütt megrendezik a szabadművelődési felügyelők a körzetükbe tartozó kulturmunkások bevonásával a sajtóbeszámolót mind a két lapból. A Csillag, Forum, Társadalmi Szemle, Szabad Művészet eljut

minden községbe és tanyára a szabadművelődési ügyosztály útján.

Júniusban lezárult be a képzőművészeti szabadiskola. Ennek célja a szocialista realizmusra való művészet nevelés. A tanfolyamnak 42 hallgatója volt.

Április 1-től június 30-ig Debrecenben 4 hangverseny rendezett a szabadművelődési ügyosztály. Egy alkalommal pesti művészek is felléptek. A megye területén összesen 15 hangverseny volt az elmúlt 2 hónap alatt. A szabadművelődési ügyosztály, valamint az MDP megbízottsága agitációs osztályának 40 művészlemez állandóan körúton volt az elmúlt 2 hónap alatt a megyében. Ezekkel a hanglemezekkel kétféle nagyszámú közönség előtt hangversenyt is adtak. Keskenyfilmmel felkeresték a vármegye olyan községeit és tanyáit ahol nincs villany és mozi. Ilyen helyiségekben 49 filmvetítést tartottak, átlag 200 néző részvételével.

A megye területén 36 bábjátékcsoport működik. Debrecenben a 12 helyi csoport 288 előadást rendezett. A megyében pedig összesen 592 bábjátékszép munkát végeztek. A népi táncospartok is igen szép munkát végeztek. A 24 debreceni táncospart 500 előadáson vett részt.

Az elmúlt 2 hónap alatt a hajdú megyei táncospartok 14 esetben adtak kulturális előadást Bihar vármegyében.

Ezek csak száraz adatok. De mögötte egy szabad, független nép felemelkedése áll, kulturális téren is...

Debrecen s eddig is derekát a „Népszav” címből. Az aglóadással, rendezésével is ják.

A magánalkalmazottak kaluzoztak szabon este 8 óra port és kultúr Arany Bika lyeen résztvesztő tornász, olimpik Ferenc olimpik Kőcsin József

Csütörtökön zárul a Képzőművészeti Szabadiskola Tárlatja

Vasárnap csúcspontja volt a Képzőművészeti Szabadiskola évzáró kiállításán. Közel 500 látogató olvastak össze a teremőrök, majd debreceni viszonyaiában szocialis képzőművészeti érdeklődés: jelent. Tekintettel erre, 3 napig meghosszabbították a kiállítás időtartamát. Nagyszámú néző és ceruzarajzok mellett, jelentős szobor és porcellángyűjteményben gyönyörködhet a műbárlátogató.

A tárlat díjtalanul megtekinthető a Kollégium II. emeleti nagyrajztermében 11—1 és 5—8 óra között.

AZ UTTOROK TABOROZASA KÖZÜGYI „EMLEKLAP”-VEVÉSSEL KIVETTED MÁR TE IS A RÉSZED EBBŐL?

Emb

Nyírábrány is hallat magáról. A kövendiek és nagógia által és sötét légtiszakosság és ben könnyen ismét megterem magamérges életet követelt rányban a kulák kivigyorgott ebből a kulák vad Húsvét vasár János 21 éves feleségével látogó konjáfához, még kora délut 7 óra felé hazakor is útközben Ferenc és Sassa találkoztak, akik énekeltek énekel

Algyó a torló ordfőzták: lák, lesz még

A k

A tudásikészítéség dolgozóim terén a múlt év hódos történelmi gyapomunkásai voltak, hogy tonna gyapotot. Az orvosi és gyógyító kötelesség, hogy a nagy kőgyapomunkások munkájukban.

Az egészségügyi kerületben vélták kötelező kórosi gyógyászati

Kultúr és sp

Debrecen s eddig is derekát a „Népszav” címből. Az aglóadással, rendezésével is ják.

A magánalkalmazottak kaluzoztak szabon este 8 óra port és kultúr Arany Bika lyeen résztvesztő tornász, olimpik Ferenc olimpik Kőcsin József

Bensőséges

meg a Nagye otthon felavató üszeggyűlt, csillósokat szerető Törös Károlyn Szamosújvári gyel titkár int leg szavakat, nagy szeretettel melyet a demokmekkel s lókel szember pas nyarást kútlakre az útt csoportja áltájvárásolt főszefnök, költésága nevelésben beszéde kultúrumsort a sok, melynek Cséppó-kerti Ezzután az M a vezetőség mére boldoga

